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Αξιότιμε κ. Υπουργζ, 
 
ςε ςυνζχεια τθσ από 02-08-2023 ςυνάντθςθ ςασ με αντιπροςωπεία του υνδζςμου 
μασ, ςασ παρακζτουμε ςυνοπτικά τισ κζςεισ μασ ςτα κζματα που ςυηθτικθκαν 
παρουςία ςασ και αφοροφν τθ λειτουργία του Μ.Ε.Μ.Ο. και γενικότερα ηθτιματα 
που αφοροφν τθ διαδικαςία των ταξινομιςεων οχθμάτων ςτθ χϊρα μασ. 
 
Αναφορικά με τθν πλατφόρμα Μ.Ε.Μ.Ο., 
κα κζλαμε αρχικϊσ να ςθμειϊςουμε ότι θ λογικι τθσ λειτουργίασ του Μ.Ε.Μ.Ο. 
είναι εκ διαμζτρου αντίκετθ με τθν λογικι του ψθφιακοφ κράτουσ που ζχει 
κεςμοκετιςει θ νυν κυβζρνθςθ. 
Διαφεφγει τθσ αντίλθψθσ μασ ςε τι ακριβϊσ ςυνειςφζρει όλθ αυτι θ 
γραφειοκρατικι διαδικαςία αντιγραφισ ςτοιχείων που υπάρχουν αυτοφςια ςτα 
ζγγραφα που ανεβάηουν οι χριςτεσ ςτθν πλατφόρμα. Εξάλλου αυτά τα ίδια 
ζγγραφα υπάρχουν ιδθ ςτα αρχεία τθσ Περιφζρειασ και του Τπουργείου από όταν 
κατατζκθκαν για εκτελωνιςμό και ταξινόμθςθ, και από όπου κα μποροφςαν να 
αντλθκοφν άμεςα και εφκολα από τισ Αρχζσ για να γίνεται ο ζλεγχοσ και θ 
διαςταφρωςθ των ςτοιχείων του οχιματοσ. 
 
Πςον αφορά τα επιμζρουσ ςτοιχεία που αφοροφν τθν χριςθ του Μ.Ε.Μ.Ο.: 
 
τθν πλατφόρμα πζραν των υπολοίπων εγγράφων απαιτείται και θ προςκόμιςθ του 
Πιςτοποιθτικοφ υμμόρφωςθσ του οχιματοσ. Για τθν απόκτθςθ του εν λόγω 
εγγράφου από τισ αντιπροςωπείεσ εδϊ και μινεσ επικρατεί πλιρθσ αυκαιρεςία 
αναφορικά με το χρόνο ζκδοςθσ αλλά και τισ χρεϊςεισ. Η “ςυμφωνθμζνθ” χρζωςθ 
75+ΦΠΑ ζχει μείνει ςτθ κεωρία και πρακτικά κάκε αντιπροςωπεία ζχει δικό τθσ 
τιμοκατάλογο με κάποιεσ να φτάνουν μζχρι και 500 ευρϊ. Να ςθμειϊςουμε ότι 
αναφορικά με τα Πιςτοποιθτικά υμμόρφωςθσ ειδικά ο κανονιςμόσ τθσ Ε.Ε. 
2018/858 τθσ 30ισ Μαΐου 2018 είναι ξεκάκαροσ: 
“Για περίοδο 10 ετϊν μετά τθν θμερομθνία καταςκευισ του οχιματοσ, κατόπιν 
αιτιματοσ του ιδιοκτιτθ του οχιματοσ, ο καταςκευαςτισ εκδίδει αντίγραφο του 
πιςτοποιθτικοφ ςυμμόρφωςθσ ςε ζντυπθ μορφι ζναντι αντιτίμου που δεν 
υπερβαίνει το κόςτοσ ζκδοςθσ του αντιγράφου πιςτοποιθτικοφ” 
 



 

Επιπροςκζτωσ ςτο ανωτζρω, ςχεδόν όλεσ οι αντιπροςωπείεσ χρεϊνουν επίςθσ 
αυκαίρετα και τισ βεβαιϊςεισ ανακλιςεων αςφαλείασ! Όταν φυςικά μετά από 
ζρευνα καταφζρει κανείσ να βρει πωσ μπορεί να πάρει αυτι τθν βεβαίωςθ διότι 
κάκε αντιπροςωπεία τθν προμθκεφει με διαφορετικό τρόπο! 
Εδϊ παρατθρείται το οξφμωρο αντί οι αντιπροςωπείεσ ωσ ζχουν υποχρζωςθ από το 
νόμο να αναηθτοφν ϊςτε να ενθμερϊνουν τον νυν ιδιοκτιτθ ενόσ οχιματοσ για 
πικανζσ εκκρεμείσ ανακλιςεισ αςφαλείασ, εδϊ ςυμβαίνει το ανάποδο δθλαδι να 
υποχρεϊνουμε τον ιδιοκτιτθ να ψάχνει τισ αντιπροςωπείεσ και μάλιςτα να 
χρειάηεται να τισ πλθρϊςει και από πάνω αλλά και να περιμζνει και αδιευκρίνιςτο 
χρονικό διάςτθμα για να παραλάβει τθ βεβαίωςθ ι τθν απάντθςθ. Αυτά είναι 
πρωτοφανι πράγματα που δε ςυμβαίνουν ςε άλλο Ευρωπαϊκό κράτοσ. 
 
Θεωροφμε ότι για τα ανωτζρω κα πρζπει να κεςπιςτοφν μζτρα προςταςίασ του 
εμπόρου/ιδιοκτιτθ από τθν Πολιτεία. Θα πρζπει δθλαδι να οριςτοφν ςαφϊσ 
ςυγκεκριμζνα κόςτθ και χρόνοι παράδοςθσ (πχ 75ευρϊ και 10 εργάςιμεσ μζρεσ για 
COC, και 3 εργάςιμεσ για τισ βεβαιϊςεισ ανακλιςεων χωρίσ κόςτοσ) κακολικά και 
χωρίσ εξαιρζςεισ. ε κάκε άλλθ περίπτωςθ κα πρζπει να αρκεί θ υποχρζωςθ των 
εμπόρων να προμθκεφονται και να ανεβάηουν αυτά τα ζγγραφα και τοφτα να 
λαμβάνονται κατευκείαν από τουσ κρατικοφσ φορείσ ςε ςυνεργαςία με τισ 
αντιπροςωπείεσ. Εναλλακτικά κα μποροφςε το ςχετικό πεδίο ςτο ΜΕΜΟ που 
αφορά τισ ανακλιςεισ να μζνει ςε κατάςταςθ αναμονισ μετά τθν οριςτικοποίθςθ 
τθσ καταχϊριςθσ και να ςυμπλθρϊνεται από τον ζμπορο ςε δεφτερο χρόνο όταν 
λάβει τθν απάντθςθ τθσ αντιπροςωπείασ.  
 
Άλλωςτε, όπωσ ζχει νομοκετθκεί μια ςειρά προςτίμων για τουσ εμπόρουσ ςε 
περίπτωςθ κακυςτερθμζνθσ καταχϊρθςθσ ςτθ πλατφόρμα, το ίδιο πρζπει να γίνει 
και για τυχόν κακυςτεριςεισ ςτισ υποχρεϊςεισ των αντιπροςωπειϊν. Μάλιςτα 
εφόςον παρζρχονται οι χρόνοι που κα οριςτοφν και αποδεδειγμζνα δεν ζχουν 
ςταλεί τα απαιτοφμενα ζγγραφα ι/και βεβαιϊςεισ ςτον αιτοφντα, τότε αντί του 
εγγράφου που λείπει να ανεβαίνει ζνα screenshot τθσ αίτθςθσ του εμπόρου ςτθν 
αντιπροςωπεία και ο αιτϊν να απαλλάςςεται από κάκε ευκφνθ. 
 
ε κάκε περίπτωςθ και για ευνόθτουσ λόγουσ προτείνουμε να δοκεί ζνα τρίμθνο 
προςαρμογισ των εμπόρων ςτθ λειτουργία του Μ.Ε.Μ.Ο με “εικονικά” πρόςτιμα 
πριν αρχίςουν να επιβάλλονται τα πραγματικά πρόςτιμα, ϊςτε να δοκεί ο χρόνοσ 
ςτουσ χριςτεσ να εξοικειωκοφν με τθ χριςθ τθσ πλατφόρμασ και να διαπιςτϊςουν 
εν τζλει ποια λάκθ/παραλείψεισ κεωροφνται παραβάςεισ. 
 
Eίναι ςθμαντικό επίςθσ να ςθμειωκεί ότι με τθν εγκφκλιο Αρ. πρωτ.: 149458/10 
Μαΐου 2023 και κζμα  
“Παροχι πρόςκετων ςυμπλθρωματικϊν διευκρινίςεων ςχετικά με τθν καταχϊριςθ 
ςτοιχείων ςτο ΜΕΜΟ”, παρατείνονται οι προκεςμίεσ καταχϊρθςθσ ςτο ΜΕΜΟ για 
χρονικό διάςτθμα ζξι (6) μθνϊν από τθν θμερομθνία ζκδοςθσ τθσ παροφςασ, των 
ςτοιχείων όλων των ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων οχθμάτων των κατθγοριϊν Μ2, 
Μ3, Ν1, Ν2 και Ν3. Κοντεφει ιδθ το πζρασ τθσ προκεςμίασ και παρά τισ ςυνεχείσ 
οχλιςεισ μασ αλλά και τισ διαβεβαιϊςεισ από τουσ αρμόδιουσ, ακόμα δεν ζχει 
αντικαταςτακεί θ λζξθ “παρατείνονται” με τθ λζξθ “αναςτζλλονται” όπωσ είχε 
ςυμφωνθκεί αρχικά. 
 
Άλλωςτε, για μια αρκετά περίπλοκθ διαδικαςία για τον μζςο πολίτθ και με 
προβλεπόμενα πρόςτιμα που είναι πολφ υψθλά, δεν ζχει γίνει από τθν πλευρά τθσ 
Πολιτείασ θ αρμόηουςα ενθμζρωςθ προσ τα ενδιαφερόμενα μζρθ. Οι δ/νςεισ 
ςυγκ/νιϊν αν και ζχουν υποχρζωςθ (βλζπε ςχετικζσ εγκυκλίουσ) να ενθμερϊνουν 



 

τουσ ιδιοκτιτεσ κατά τθν ταξινόμθςθ για το ΜΕΜΟ και τθν υποχρζωςθ 
καταχϊριςθσ κάτι τζτοιο δεν ζχει ςυμβεί! Η μόνθ πραγματικι ενθμζρωςθ των 
εμπόρων ζρχεται από τισ προςπάκειεσ του υνδζςμου μασ και από κάποια 
ειδθςεογραφικά site του χϊρου του αυτοκινιτου ςποραδικά. Αποτζλεςμα αυτοφ 
είναι εκατοντάδεσ αυτοκίνθτα να μθν ζχουν καταχωρθκεί όχι από δόλο αλλά από 
άγνοια! Χρειάηεται πιο δυναμικι και εκτενισ ενθμζρωςθ από τθν πλευρά τθσ 
Πολιτείασ άμεςα. 
 
Όςον αφορά τα ίδια τα πρόςτιμα είναι πραγματικά παράλογα και εξοντωτικά και 
παραβιάηουν ξεκάκαρα τθν αρχι τθσ αναλογικότθτασ! Θεωροφμε ότι πρζπει να 
υπάρξει ζνασ εξορκολογιςμόσ των προςτίμων αφενόσ και αφετζρου να υπάρχει 
διαβάκμιςθ αναλόγωσ τθσ βαρφτθτασ του παραπτϊματοσ. Για περιςςότερεσ 
λεπτομζρειεσ ςασ παραπζμπουμε ςτο πρόςφατο ςχετικό υπόμνθμα που είχαμε 
αποςτείλει ςτον προκάτοχο ςασ αρμόδιο Τφυπουργό για τισ κζςεισ μασ αναφορικά 
με τθν κατθγοριοποίθςθ των παραβάςεων και τον τρόπο επιβολισ προςτίμων. 
(επιςυνάπτεται ζγγραφό μασ από τισ 07-04-2023/αρ. πρωτοκ. 0107) 
 
Σο χειρότερο είναι ότι θ διαδικαςία βεβαίωςθσ παράβαςθσ είναι παντελϊσ αςαφισ. 
Δεν γνωρίηουμε με ποιά κριτιρια κα βεβαιϊνεται μια παράβαςθ και πωσ κα 
λειτουργεί θ διαδικαςία γενικϊσ. Πότε μια παράβαςθ κα επιςφρει πρόςτιμο και ςε 
ποιζσ περιπτϊςεισ κα απαλλάςςεται ο ειςαγωγζασ. Ζνα τυπογραφικό λάκοσ πχ ςτθν 
αντιρρυπαντικι οδθγία, κα επιςφρει πρόςτιμο; Θα πρζπει να οριςτεί ξεκάκαρα τι 
κεωρείται παράβαςθ και τι “ακϊο” λάκοσ, και πάντωσ αυτό να μθν κρίνεται από 
ζναν υπάλλθλο. Ρροτείνουμε για αυτό το λόγο να ςυςτθκεί Επιτροπι που να 
κρίνει αν για κάποιο λάκοσ ι παράλειψθ ςτθν καταχϊρθςθ κα επιβάλλεται ι όχι 
πρόςτιμο. 
 
Θεωροφμε επίςθσ εφλογο, ςε περίπτωςθ εντοπιςμοφ παράβαςθσ/παράλειψθσ 
κατά τον ζλεγχο να ειδοποιείται ο χριςτθσ για αυτό και να του δίνεται ζνα 
περικϊριο μερικϊν θμερϊν να ςυμπλθρϊςει/διορκϊςει όςα ςτοιχεία δεν ιταν 
ςωςτά ι ζλλειπαν και εφόςον δε ςυμμορφωκεί τότε να βεβαιϊνονται πρόςτιμα. 
Επίςθσ δεν καταλαβαίνουμε το λόγο που δεν παρζχεται θ δυνατότθτα 
τροποποίθςθσ τθσ καταχϊριςθσ ενόσ οχιματοσ από τον χριςτθ οποιαδιποτε ςτιγμι 
κελιςει, όπωσ για παράδειγμα να ςυμπλθρϊςει ζνα ζγγραφο που ξζχαςε ι να 
διορκϊςει κάποιο λάκοσ που υπζπεςε ςτθν αντίλθψι του. 
 
ε κάκε περίπτωςθ κα κζλαμε να ξεκακαρίςουμε ςαφϊσ τθ κζςθ μασ ωσ φνδεςμοσ 
ότι θ χριςθ τθσ πλατφόρμασ αποκλειςτικά και μόνο για τα ειςαγόμενα 
αυτοκίνθτα αποτελεί άλλθ μια ξεκάκαρθ διάκριςθ μεταξφ εγχϊριου και 
ειςαγόμενου προϊόντοσ, μια πρακτικι για τθν οποία θ χϊρα μασ ζχει καταδικαςτεί 
ςτο παρελκόν ςτα Ευρωπαϊκά Δικαςτιρια και κα καταδικαςτεί εκ νζου ςφντομα. 
Προτείνουμε λοιπόν ςτα πλαίςια τθσ ιςονομίασ, τθσ διαφάνειασ αλλά και για τον 
καλφτερο ζλεγχο των κυκλοφοροφντων μεταχειριςμζνων οχθμάτων ςτθ χϊρα μασ 
τθ δθμιουργία μιασ ενιαίασ πλατφόρμασ για ΟΛΑ τα ΙΧ, όπου κα τθρείται αρχείο με 
το ιςτορικό ενόσ οχιματοσ ςτα πρότυπα πχ του CAR-PASS του Βελγίου. 
 
Επιπλζον όπωσ είχαμε επιςθμάνει πριν τθν ζναρξθ λειτουργίασ τθσ πλατφόρμασ, 
κεωροφμε ότι για λόγουσ δικαίου κα ζπρεπε (όπωσ κάκε νζα νομοκεςία) να μθν 
ζχει αναδρομικι ιςχφ και κατά ςυνζπεια θ υποχρζωςθ καταχϊριςθσ κα ζπρεπε να 
προκφπτει μόνο για όςα οχιματα ειςιχκθςαν ςτθ χϊρα από τθν θμερομθνία 
ζναρξθσ λειτουργίασ τθσ πλατφόρμασ και όχι γενικά και αόριςτα όλα τα 
αταξινόμθτα τα οποία ειςιχκθςαν με διαφορετικοφσ όρουσ και κακεςτϊσ πριν τθν 
θμερομθνία αυτι. 



 

 
Αναφορικά με τα προβλιματα που υπάρχουν γενικά με τισ ταξινομιςεισ 
οχθμάτων από τισ χϊρεσ τθσ ΕΕ: 
 
Με τθν ιςχφουςα νομοκεςία ο ειςαγωγζασ (ιδιϊτθσ ι ζμποροσ) πλζον αναγκάηεται 
να απευκυνκεί ςε ζνα ΙΔΙΩΣΙΚΟ ΦΟΡΕA ανταγωνιςτικϊν ςυμφερόντων ϊςτε να 
προμθκευτεί κάποιο/α από τα ζγγραφα ι τισ βεβαιϊςεισ που αναφζρονται ωσ 
προαπαιτοφμενα (πχ.  Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ). Σοφτο αυτομάτωσ δθμιουργεί 
ςυνκικεσ ακζμιτου ανταγωνιςμοφ μεταξφ φορζων με ανταγωνιςτικά ςυμφζροντα 
με ό,τι αυτό ςυνεπάγεται. 
 
Όπωσ ζχουμε επανειλθμμζνωσ τονίςει και ζχει γίνει αντιλθπτό από τουσ αρμόδιουσ 
αλλά δυςτυχϊσ ακόμα δεν ζχει διορκωκεί είναι το γεγονόσ ότι θ απαίτθςθ 
προςκόμιςθσ ιςχφοντοσ Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου κατά τθ ςτιγμι τθσ ΔΑΟ 
(δθλαδι τθσ άφιξθσ του οχιματοσ ςτθ χϊρα μασ) δθμιουργεί πλείςτα προβλιματα 
κατά τθν ειςαγωγι για μια ςειρά από λόγουσ, ο κυριότεροσ εκ των οποίων αφορά 
ςε ενδεχόμενεσ κακυςτεριςεισ κατά τθν μεταφορά των οχθμάτων από τθ χϊρα του 
εξωτερικοφ ςτθ χϊρα μασ. 
Επαναλαμβάνουμε τθν αναγκαιότθτα να τροποποιθκεί θ απαίτθςθ για ιςχφον 
Ριςτοποιθτικό με βάςθ τθν θμερομθνία του παραςτατικοφ αγοράσ και όχι τθσ 
ΔΑΟ.  
Άλλωςτε ςε κανζνα άλλο κράτοσ τθσ Ευρϊπθσ δεν απαιτείται ΚΣΕΟ τθσ αλλοδαπισ 
και μάλιςτα πρωτότυπο για να ταξινομθκεί ζνα όχθμα. Τπάρχουν μια ςειρά από 
τρόποι να ελζγχεται ζνα αυτοκίνθτο κατά τθν είςοδο του ςτθ χϊρα για τθν 
γνθςιότθτα των χιλιομζτρων, όπωσ για παράδειγμα μζςω online κρατικϊν 
εφαρμογϊν όπωσ αυτζσ που υπάρχουν ςε Ιταλία, Γαλλία, Ρουμανία κ άλλεσ. 
Επίςθσ όπωσ ζχει επανειλθμμζνωσ επιςθμανκεί ςτουσ αρμόδιουσ φορείσ αλλά 
εξακολουκεί να μθν διορκϊνεται είναι το “κενό” που υπάρχει ςτθν ιςχφουςα 
νομοκεςία αναφορικά με το ότι δεν υπάρχει πρόβλεψθ για το ενδεχόμενο απϊλειασ 
ι καταςτροφισ του γνιςιου Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου, από τθ ςτιγμι τθσ 
αγοράσ του οχιματοσ μζχρι και τθν ταξινόμθςι του οπότε και γίνεται απαιτθτι θ 
προςκόμιςι του. Η προςκόμιςθ αντιγράφου γίνεται δεκτι ςε κάποιεσ μεμονωμζνεσ 
περιπτϊςεισ και αναλόγωσ τθ χϊρα προζλευςθσ (πχ Ιταλία) αλλά ςε άλλεσ όχι (πχ. 
Γερμανία). Είναι αναγκαίο να υπάρχει μια ενιαία αντιμετϊπιςθ για όλα τα 
αυτοκίνθτα ανεξαρτιτωσ χϊρασ προζλευςθσ, ζτςι ϊςτε να γίνεται δεκτό κάκε 
αντίγραφο του πρωτότυπου αν αυτό ζχει χακεί, ακόμα και ςε θλεκτρονικι μορφι 
(πχ ςκαναριςμζνο αντίγραφο του πρωτότυπου).  
Εάν κατά τον ζλεγχο διαπιςτωκεί ότι το ζγγραφο είναι πλαςτό, το οποίο 
διαςταυρϊνεται εφκολα, φυςικά να επιςφρονται όλεσ οι προβλεπόμενεσ από το 
νόμο κυρϊςεισ. 
 
Θεωροφμε ακόμθ ότι είναι παράλογο εφόςον απαιτείται ιςχφον πιςτοποιθτικό 
τεχνικοφ ελζγχου από τθ χϊρα προζλευςθσ να ηθτείται επιπλζον αναγνϊριςθ του 
ςε ελλθνικό κτεο (με κόςτοσ φυςικά) αλλά επίςθσ και νζα κάρτα καυςαερίων (που 
επίςθσ είναι επιπλζον κόςτοσ) ανεξαρτιτωσ αν προκφπτει χρονικά αναγκαιότθτα 
ζκδοςισ τθσ ι όχι. Κατά τθ γνϊμθ μασ αυτό δεν εξυπθρετεί κανζναν άλλον εκτόσ 
από τα ταμεία των ελλθνικϊν ΚΣΕΟ, και απλϊσ προςκζτει ζνα επιπλζον κόςτοσ και 
βάροσ ςτον ειςαγωγζα. 
 
Ακόμα, είναι ςθμαντικό να προςδιοριςτεί ςαφϊσ θ επιτρεπτι χιλιομετρικι διαφορά 
μεταξφ των εγγράφων τιμολογίου, Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου και 
Πιςτοποιθτικοφ Σαξινόμθςθσ. Προτείνουμε προσ αποφυγι παρερμθνειϊν ςτισ 
διάφορεσ διευκφνςεισ μεταφορϊν κατά τθ διαδικαςία τθσ ταξινόμθςθσ να 



 

αντικαταςτακεί θ φράςθ “ελαφρϊσ διαφοροποιθμζνθσ” ι “εφλογθσ 
διαφοροποίθςθσ” όπωσ αυτολεξεί αναφζρεται ςτθν ςχετικι εγκφκλιο, με ζνα ςαφζσ 
περικϊριο απόκλιςθσ ± 1.000 χιλιομζτρων μεταξφ των εγγράφων, ϊςτε τυχόν 
τυπογραφικά λάκθ να μθν δθμιουργοφν κωλφματα ςτισ ταξινομιςεισ. 
 
Σζλοσ κεωροφμε ότι εφόςον ζτςι και αλλιϊσ είναι ςε κάκε περίπτωςθ υποχρεωτικό 
κάκε όχθμα που ταξινομείται να καταχωρείται ςτο Μ.Ε.Μ.Ο., τότε δεν υπάρχει 
λόγοσ αυτι θ καταχϊριςθ να γίνεται κατόπιν τθσ ταξινόμθςθσ και όχι πριν. Με αυτό 
τον τρόπο το μόνο που επιτυγχάνεται είναι να αυξάνεται θ πικανότθτα λακϊν, 
παραλείψεων και άρα προςτίμων, κάτι το οποίο εφκολα κα μποροφςε να αποτραπεί 
αν θ καταχϊριςθ ςτο Μ.Ε.Μ.Ο γινόταν ΡΟΫΡΟΘΕΣΗ για τθν ζκδοςθ πινακίδων. 
Δθλαδι αν ζνα όχθμα δεν ζχει καταχωρθκεί ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. δεν κα μπορεί να 
εκδϊςει πινακίδεσ. Φυςικά για να λειτουργιςει αυτό κα πρζπει να τροποποιθκεί θ 
πλατφόρμα καταλλιλωσ ϊςτε οι κακυςτεριςεισ που προκφπτουν ( COC, ανακλιςεισ 
κτλ ) να μθν δθμιουργοφν πρόβλθμα/κακυςτζρθςθ ςτθν πϊλθςθ και ταξινόμθςθ 
του οχιματοσ αλλά να καταχωροφνται ςε δεφτερο χρόνο όπωσ περιγράψαμε 
προθγουμζνωσ. Θεωροφμε ότι θ ανωτζρω πρόταςθ μασ είναι απολφτωσ εφικτι και 
εφκολα υλοποιιςιμθ αρκεί πράγματι ο αντικειμενικόσ ςκοπόσ να είναι θ διαφάνεια 
ςτα αυτοκίνθτα που ειςάγονται ςτθν Ελλάδα και όχι απλά θ επιβολι εξοντωτικϊν 
προςτίμων και θ δυςφιμιςθ του κλάδου. 
 
Σζλοσ, ςασ επιςυνάπτουμε και τισ προτάςεισ του ωματείο Εμπόρων 
Μεταχειριςμζνων Αυτοκινιτων Νομοφ Σρικάλων, για τθν καταχϊρθςθ των 
φορτθγϊν ςτο ΜΕΜΟ και Επιςτολι – Αίτθμά τουσ για τθν κατάργθςθ των δωρεάν 
αδειϊν Φ.Δ.Χ. ςτα EURO 5 οχιματα και από τθν 1θ.1.2024 και μετά οι άδειεσ 
κυκλοφορίασ Φ.Δ.Χ. κα χορθγοφνται ςτα φορτθγά που πλθροφν τισ προδιαγραφζσ 
του ευρωπαϊκοφ προτφπου εκπομπϊν ρφπων EURO VI-D (Ν.5039/ΦΕΚ.83 Α’/3-4-23 
Άρκρο 84…). 
 

 

 

    Με εκτίμθςθ 
    Εκ μζρουσ του Δ.. 
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